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Zpravodaj Obce Žabeň přinášející 
důležité informace, zprávy,
pozvánky a upozornění.

Mezi Ostravou a Frýdkem-Místkem
žije 893 obyvatel na území 3,35 km² 
v nadmořské výšce 266 m. n. m.
To je Žabeň...

www.facebook.com/zaben
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Slovo má pan starosta

V říjnu došlo k darování pozemku pod ha-
sičskou zbrojnicí. Děkujeme starostovi SDH 
Žabeň a dalším představitelům žabeňských 
hasičů, kteří se na jednáních podíleli. 
Nyní dojde k úpravám projektové dokumen-
tace dle nových právních norem. Zároveň 
hledáme možnosti získání dotace na rekon-
strukci hasičské zbrojnice.

 bec Žabeň děkuje SDH Žabeň O

abeň a Biocel podepsali  
 Dohodu o spolupráci III.

ělocvična a mateřská škola

Ž
T

16. prosince jsme uzavřeli již třetí dohodu  
o parametrech soužití s našim největším 
průmyslovým sousedem.
Text dohody je rozumným kompromisem, 
kterému předcházela nelehká jednání po-
stupně se třemi generálními řediteli. Společ-
nou řeč se podařilo najít až se současnou 
generální ředitelkou Kateřinou Kupkovou. 
Smlouva se zabývá třemi okruhy témat. 
Zaprvé řeší nastavení vzájemných vztahů,  
formu komunikace a vzájemném informování  
o situaci a projektech. Zadruhé garantu-
je ekologické standardy vycházející z EIA 
– podmínky provozu, podpořené měřením 
hluku a čistoty ovzduší. Zatřetí přináší fi-
nanční prostředky na sportovní, společen-
ské a kulturní aktivity ve výši 400 000 
korun a na údržbu infrastruktury ve výši  
125 000 korun.
Tyto finanční prostředky budeme získávat 
každý rok po dobu tří let s možností dvoule-
tého prodloužení, pokud se strany nedohod-
nou na nové smlouvě.
V letošním roce byl dobudován nový ochran-
ný plot. Na základě jednání v minulých le-
tech vznikla vlastně nová protihluková  

a protiprachová bariéra zvýšená o metr. Bariéra 
má parametry nejmodernějších ochranných sta-
veb a vyšla na 9 milionů korun. Stavbu plně hradil 
Lenzing Biocel Paskov, za což velmi děkujeme.
Jsme rádi, že se současným vedením Lenzingu 
Biocel Paskov jednáme o podpoře dalších konkrét-
ních projektů v naší obci.

Zastupitelstvo Obce Žabeň rozhodlo o zahájení 
výběrového řízení a pověřilo radu obce výběrové 
řízení uskutečnit. Po ukončení výběrového řízení 
rozhodne zastupitelstvo o podpisu smlouvy s vy-
braným zhotovitelem.
Jednání zastupitelů probíhalo nadvakrát, sešli 
jsme se 2. prosince a kvůli tématu výstavby tě-
locvičny a školky po přerušení ještě 10. prosince. 
Rozhodovali jsme o podobě zadávacích podmínek 
a budoucím financování stavby. Určili jsme roz-
mezí ceny stavby včetně interiéru, spojovacího 
krčku se školou a venkovními úpravami okolí mezi 
50 a 60 miliony bez DPH.
Diskutovali jsme o možnostech získání dotací, pří-
padném financování z naspořených 44 milionů, 
které máme na účtech a z bankovního úvěru. Za-
sedání jsme přerušili a oslovili banky k vypracová-
ní nabídek úvěrů. Propočetli jsme výhled rozpočtů  
v kombinaci na různé výše dotace.
10. prosince Zastupitelstvo Obce Žabeň rozhodlo 
desíti hlasy, tedy dvěma třetinami všech zastupi-
telů o započetí výběrového řízení. Rada obce ná-
sledně rozhodla o zahájení výběrového řízení. Jeho 
výsledek, cena stavby a zhotovitel, bude znám 
do konce ledna 2021. Je tedy udělán další krok  
k důležité, potřebné a největší stavbě v Žabni.

David Hejneš, starosta obce
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becné zásady používání  
 tlakové kanalizace: O

Informace z obecního úřadu

Vážení občané, rád bych Vás touto cestou 
požádal o zvýšenou péči domovní jímky tla-
kové kanalizace. V poslední době se množí 
poruchy domovních čerpacích stanic z dů-
vodu špatné údržby, na což nás upozornila 
společnost SmVak.

Čerpací šachta je určena pouze pro splaš-
kové vody z domácností!
V žádném případě nelze svádět do čerpací 
šachty dešťové vody, tukové vody, odpady 
z hospodářských budov, ropné látky, barvy, 
ředidla apod. Rovněž je třeba zamezit mož-
nosti vniknutí písku, hlíny, textilií, kovů, skla, 
dámských hygienických potřeb, suchých 
plen, hygienických ubrousků na bázi netka-
ných textilií, apod. do čerpací šachty.
V žádném případě nelze vhazovat do čer-
pací šachty různý odpad po otevření jejího 
poklopu a manipulovat se zařízením uvnitř 
čerpací šachty (kulový kohout, čerpadlo, 
snímače hladin, kabely).
Je nezbytně nutné zařízení uvnitř čerpací 
šachty při úrovni minimální hladiny (čerpa-
dlo vypnuto) a při vypnutém hlavním vypí-
nači! omýt  proudem vody minimálně 1 x za 
2-3 měsíce v závislosti na charakteru zne-
čištění odpadních vod.
Veškeré práce na zařízení se mohou uvnitř 
čerpací šachty provádět jen při vypnutém 
hlavním vypínači, který je zajištěn před ne-
oprávněnou manipulací!
Zjistí-li se při obsluze závada na elektrickém 
zařízení, okamžitě jej vypněte a zavolejte 
provozovatele zařízení! V případě poškození 
z nedbalosti, Vám může být servisní zásah                  
a následná oprava přeúčtována.
Děkuji.

Miroslav Halamíček, místostarosta obce

ntenzifikace ČOVI
•	 Projekt zkvalitnění čištění splaškových vod 

v Žabni a umožní připojení nových domů
•	 Máme stavební povolení, podepsanou smlou-

vu se zhotovitelem společností Pohl a.s.
•	 Získali jsme dotaci přes 12 milionů korun.

David Hejneš, starosta obce  

racíme život do krajiny

ary obce Žabeňským spolkům

V

D

Radní obce Žabně se v letošním roce rozhod-
li, že budou aktivně podporovat změnu krajiny  
v katastru obce. Jednoznačně se rozhodli správ-
ně. V současné době se naše krajina, a to nejen 
v Žabni, nachází často ve špatném stavu. Okolo 
obcí se v naprosté většině provozuje průmyslové 
zemědělství, které není moc přívětivé pro příro-
du a krajinu. Bohužel je to následek hospodaření  
v minulosti. V 50. letech 20. století v rámci ko-
lektivizace docházelo ke scelování polí, rozorává-
ní mezí, zmizelo obrovské množství tolik potřeb-
né roztroušené zeleně v krajině. Zpřetrhaly se 
také vazby k půdě díky nuceným vstupům ze-
mědělců do jednotných zemědělských družstev.  
Jak moc se krajina po kolektivizaci změnila, se 

Zastupitelstvo na svém zasedání 2. prosince 
schválilo peněžité dary pro TJ Sokol Žabeň ve 
výši 100 000 korun a SDH Žabeň ve výši 70 000 
korun na rok 2021.
Žabeňští hasiči a Sokoli společně s klubem dů-
chodců mají nezastupitelnou roli v naší vesnici. 
Tvoří spolkový život, utvářejí a udržují naše tradi-
ce. Aby spolky mohly svou činnost lépe plánovat, 
rozhodlo zastupitelstvo schválit dary na rok 2021 
už v prosinci.
V roce 2020 získal TJ Sokol Žabeň na svou čin-
nost od obce 120 000 korun, SDH Žabeň 30 000 
korun plus 40 nových židlí do hasičské zbrojnice 
za 65 000 korun. Klub důchodců Žabeň podporu-
jeme přímo z rozpočtu obce.

starosta David Hejneš 
a místostarosta Miroslav Halamíček  
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Z Nadace ČEZ jsme získali 149 tisíc korun na ob-
novu remízků. Podařilo se vysadit jabloně, švest-
ky, višně a hrušně. Za podporu tohoto projektu 
děkujeme Nadaci ČEZ.

ýsadba ovocných stromůV

může každý přesvědčit z historických orto 
foto map, které vznikly ještě před scelová-
ním polí. Po změně společenského zřízení se 
očekávalo, že dojde k rychlé úpravě tohoto 
nepříznivého stavu. Bohužel se tak nestalo. 
Stále v naší krajině často přetrvává velkoploš-
né hospodaření, nadmíra chemizace polí  
a mnohdy nesprávné nakládání s půdou.  
O tom, že naše zemědělská krajina není v po-
řádku, bylo již napsáno mnoho článků. Příči-
ny tohoto stavu jsou obecně známy. Každý si 
jistě všimnul, že na polích se střídá minimum 
plodin, obhospodařují se ohromné půdní blo-
ky s jednou plodinou. Když zaprší, velmi čas-
to z polí odtéká cenná ornice, vzniká vodní  
i větrná eroze. Půda mnohde není schop-
na zadržet příval vody a vznikají lokální 
povodně. Některé plodiny a půdní bloky se 
chemicky ošetřují i více než 10 krát ročně.  
Z polí mizí drobná roztroušená zeleň.  V po-
sledních letech pozorujeme také extrémní 
úbytek hmyzu a dalších živočichů. A to, že 
se na jaře pole na mnoha místech zažlutí, 
tuto tristní situaci jen dokresluje. Krajina 
není zdravá a bez naší pomoci tento stav 
povede nevyhnutelně k dalším, již existenč-
ním problémům. 
Zastupitelé obce Žabně využili možnosti, že 
obec vlastní v katastru několik půdních blo-

ků a bývalých polních cest. V minulosti se veškeré 
obecní zemědělské pozemky pronajímaly či pro-
pachtovávaly soukromým zemědělcům.  Aktuálně  
u většiny pozemků již tyto smlouvy byly vypověze-
ny.  Na těchto půdních blocích vznikly plochy, které 
jsou osety travní luční směsí a jsou zde vysázeny 
nové linie ovocných stromů. Travní pásy jsou použity  
z toho důvodu, že je to prostor, který nebude che-
micky ošetřován a bude tak poskytovat prostor 
pro včely a hmyz. Vytvořením travního pásu se 
stromy také došlo k rozdělní půdních bloků, což 
má za cíl zvýšení biodiverzity krajiny.  V okolí obce 
bylo na 9 lokalitách vysázeno celkem 449 stromů. 
Jde v převážné většině o staré odrůdy ovocných 
stromů, jako jsou jabloně Jadernička nebo slivoně 
Durancie.  Vznikly tak linie, které jsou dlouhé více 
než 2 kilometry. Odrůdy, které byly pro výsadby 
vybrány, se vyznačují dlouhou životností, dobrou 
plodivostí a v případě slivoní jsou rezistentní vůči 
nemoci šárka. Vytvoření travních pásů a liniových 
výsadeb ovocných stromů je vysoce efektivní 
způsob, jak vrátit zpět život alespoň do části kra-
jiny. Pod stromy, v chemicky neošetřované půdě, 
vznikne prostor pro život hmyzu, lokality budou 
hojně navštěvovat včely a zvěř zde nalezne své 
útočiště. 
Věříme, že tato výsadba bude prvním krokem  
k celkovému zlepšení stavu přírody a krajiny  
v obci a snad i inspiruje další vlastníky půdy, aby 
na svých pozemcích realizovali další obdobná, pří-
rodě prospěšná opatření.                                 

Mgr. Lubomír Hajný, 
autor projektů na úpravu krajiny LDVI 

(Lesnicko-dřevařský vzdělávací institut)
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oděkování senátorky  
 Heleny Pešatové

ěžní věž Dolu Staříč č. I – Sviadnov  
 už je minulostíP T

Vážený pane starosto, vážení zastupitelé 
obce Žabně, milí Žabeňáci!
Dovolte mi, abych Vám poděkovala za pod-
poru, kterou jsem od Vás získala v nedáv-
ných senátních volbách.
Vážím si toho, že jste mi dali svůj hlas.  
V Žabni jsem strávila třetinu svého života  
a jsem stále jedna z Vás. Jsem stále spja-
ta s rodnou vesnicí, kde jsem prožila krásné 
dětství a mládí. Nelze zapomenout na kouz-
lo malotřídky a množství aktivit spojených 
s naší malou školičkou, na cvičení v Sokole, 
skautské aktivity i na společné prázdnino-
vé pobyty na horách. Stále zde mám bývalé 
kamarády z dětství a spolužáky, ale hlavně 
maminku, kterou navštěvuji. A přitom samo-
zřejmě sleduji, jak se naše malá obec mění, 
jak se rozrůstá a jak zlepšuje komfort byd-
lení.
Věřím, že co nejrychleji skončí nepříjemné 
covidové období, aby se společenský život 
mohl vrátit zpět  do normálu. Jistě se setká-
me na některé z obecních akcí a v případě 
potřeby Vám budu plně k dispozici.
Přeji Vám všem jen dobré, mnoho zdraví, síly  
a radosti ze života. 

S úctou

Helena Pešatová, Vaše senátorka

Důl ve Sviadnově byl založen v roce 1963 Sdru-
žením OKD Ostrava. O dva roky později bylo hlou-
bení větrní jámy Staříč I/1 přerušeno, dokončeno 
bylo až o dvacet let později. Nad větrní jámou 
vznikl architektonický unikát - 28 m vysoká že-
lezobetonová těžní věž s pláštěm ve tvaru pro-
skleného prstence. Věž je jediná svého druhu ve 
střední Evropě. Architektem byl Ivan Lange. 
Od roku 2000 je prohlášena Ministerstvem 
kultury za národní technickou památku.  
V rámci dokončení výstavby dolu došlo k vyhlou-
bení vtažné jámy Staříč I/2 a postavení ocelo-
vé 55 m vysoké těžní věže. Ta sloužila k dopra-
vě materiálu i pro jízdu mužstva. Vybudováním 
dolu na území obce Sviadnov, se otevřely sloje 
ostravského souvrství do hloubky 910 metrů. 
V lokalitě se pracovalo od 70. let až do přelo-
mu 20. a 21. století, kdy došlo k útlumu těžby. 
Po privatizaci areálu se důl stal majetkem OKD. 
Společnost zde přešla na jímání metanu. Areál se 
dostal do vlastnictví společností, jenž tak získa-
ly za přísných bezpečnostních podmínek plyny  
k následnému využití. S ocelovou těžní věží 
přestalo být počítáno a stala se nadbytečnou.  
V roce 2018 podala společnost OKD žádost  
o odstranění zchátralých budov včetně této věže. 
Správní řízení trvalo až do letošního roku. Obec 
Sviadnov usilovala o zachování komplexu obou 
věží a uvažovala i o odkupu. Cena věže vyplý-
vající z odhadu množství železa, ale dosahovala 
nižších jednotek miliónů korun! Přes podporu Ná-
rodního památkového úřadu byla vysoká těžní věž 
definitivně určena k demolici a tak ke konci roku 
2020 mizí. Připomínat ji budou již jen fotografie  
a vzpomínky.

zdroj: Adam Folvarčný, místostarosta obce Sviadnov
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který panství roku 1690 prodal hraběti Bedřichu  
z Oppersdorfu, jenž založil blízkou obec Oprech-
tice. V dědictví získal Žabeň jeho syn, který pan-
ství silně zadlužil. V dražbě jej pak získal moravský 
šlechtic Filip Ignác z Hofu s chotí Marií Paulinou. 
Ta byla u poddaných velmi oblíbena. V polovi-
ně 18. století, v době významných josefínských 
reforem, panství zdědilo či zakoupilo dalších  
5 majitelů. V Žabni došlo k velkým hospodářským 
změnám, Morava se spojila se Slezskem a obě 
země byly řízeny z Brna. Královský úřad v Opa-
vě byl zrušen. Na území naší obce se rozvinulo 
plátenictví a soukenictví. Přestože byl vyhlášen 
patent o zrušení nevolnictví a patent urbariální, 
poddanské poměry v Žabni se nezlepšily. Kvůli 
ostrému nesouhlasu šlechty byl poslední patent 
odvolán a naděje žabeňských na lepší život tak 
nebyla naplněna. Na konci 18. století byla větši-
na usedlostí postavena na pravém břehu Oleš-
né, šlo o 30 dřevěných domů, 1 fojtství a 1 mlýn. 
Vznikla nová cesta, která přeťala panské pozemky, 
a vrchnost nechala postavit dřevěnou Panskou 
hospodu, později Weissmannův hostinec. Vedle 
hospody byla kovárna, kde žil porybný a hajný v jed-
né osobě. Jelikož byla Žabeň vždy přifařena k Pas-
kovu, kde byl kostel postaven, museli se žabeňští 
věřící spokojit jen s Kapličkou svatého Fabiána  
a svatého Šebestiána. V roce 1779 se stává majite-
lem paskovského panství a Žabně Josef hrabě Mit-
rovský z Nemyšle. Další tři majitelé panství na svých 
pozemcích rozvíjeli pěstování okopanin – brambor, 
cukrové třtiny, ze kterých byl vyráběn líh a cukr.  
Dále se pěstoval hlavně oves, byl zaveden střída-

ýročí 560 let obce II. částV
U příležitosti výročí 560 let od první zmín-
ky o Žabni pokračujeme ve vzpomínkách  
a nabízíme 2. část, ve které se vrátíme na 
začátek do roku 1460.
Ves Žabeň se v dochovaných písemných 
pramenech objevuje poprvé v souvislosti  
s pozůstalostí po Mikuláši s Wolfsberka, dr-
žiteli paskovského léna, do kterého přinále-
žela tvrz Paskov a vsi Nová Bělá, Hrabová, 
Hrabůvka, Krmelín a Žabeň – v té době zvaná 
Zaaben. Majitelkou se stala vdova Barbora  
z Jemelna a poté syn Jan. Následuje období, 
kdy paskovské léno včetně Žabně vlastnilo 
několik majitelů. My se zastavíme v době 
po Bílé hoře. V rámci konfiskací byl tehdejší 
majitel Jan Syrakovský z Pěrkova odsou-
zen ke ztrátě poloviny jmění, avšak Paskov 
a Žabeň mu zůstal zachován. Majetek pře-
chází na jednoho z nejvýznamnějších ma-
jitelů, na císařského radu a komorníka Fer-
dinanda III., Václava hraběte Bruntálského  
z Vrbna. Pro jeho velké zaneprázdnění se  
o panství energicky starala jeho žena Eliška 
Polyxena. Svým postavením u dvora pomohl 
svým poddaným, přesto v době třicetileté 
války byla Žabeň vypleněna. V roce 1650 
je již v obci 14 usedlostí a život je obno-
ven. Dalším z majitelů byl syn Jan Franti-
šek, nejvyšší zemský hofmistr a kancléř, 
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vý systém pěstování plodin. Předposledním 
majitelem paskovského panství a Žabně byl 
Günter (Vintíř) hrabě ze Stolbergu.  Vintíř  ne-
chal v naší obci postavit Panský dvůr (dnes 
č.p.1), kde se hlavně chovaly ovce. Dne 25. 
9. 1904 byla hrabětem povolena a násled-
ně v obci postavena škola (dnes OÚ). Bě-
hem 1. pozemkové reformy bylo Stolbergovo 
panství rozparcelováno, hraběti zůstalo jen  
66 ha. 58 ha bylo v roce 1925 přiděleno 
podle zákona o parcelaci panské půdy do 
vlastnictví žabeňských občanů. Hrabě Stol-
berg odkázal zbytky panství svému synovi. 
V roce 1926 během 2. pozemkové reformy 
přišel Judr. Otto Josef hrabě zu Stolberg  
o veškerý nemovitý majetek. 
V roce 1930 bylo v Žabni celkem osmdesát 
osídlených domů se 134 bytovými jednot-
kami. Kuriózně vyřešila svou bytovou krizi 
občanka Němcová, která si sehnala starý 
železniční vagón a nastěhovala se do něj  
i s rodinou svého zetě. Kdysi bývalo pro 
každou ves nezbytností, aby poblíž tekl po-
tok, či řeka. V tomto ohledu byli obyvatelé 
Žabně dvojnásob spokojeni. Řeky Ostravice  
a říčka Olešná byly zdrojem vody, na Olešné 
stál mlýn a obě případně sloužily jako do-
pravní tepny. Žabeňáci si velice pochvalovali 
procházku podél Olešné od jara do podzimu, 
v olšinách kvetly tisíce sasanek, petrklíčů, 
fialek, plicníků, kostivalů, v mělčinách rostl 
devětsil bílý a lékařský. Brzy rašily jívy, olše, 
vrby a střemchy. Dokonce zde žily vydry. 
Podle zápisu z kroniky si už jen můžeme  
v našich myslích představit to úžasné ži-
votní prostředí, které v obci bylo. „….Krá-
sy přibývá každým dnem, oko neví, kde by 
se dřív pokochalo pohledem!“ Samozřejmě, 
že i v dobách minulých docházelo také  
k povodním, které dokázaly Žabeňáky pozlo-
bit. Olešná měla nízké břehy a několikrát do 
roka se rozvodnila, vylila se do zahrad, sklepů 
a polí, lávky přes ni byly vždy velkou vodou 
strženy. Zastupitelstvo obce proto v roce 
1930 rozhodlo o výstavbě nového mostu za 
kaplí. Původně měl být dřevěný, ale jelikož 
by byl velice nákladný, bylo rozhodnuto po-
stavit most železný na betonových pilířích. 
V Ostravici i Olešné byla velká spousta ryb 
a raků. Je dochován zápis o soudním sporu 
místních a paskovských chovatelů ryb, kte-
ří se postavili proti místeckým továrníkům  
v čele s fabrikantem Elzerem. Důvodem bylo 
zamoření řek chemikáliemi z barvíren v tex-
tilních továrnách v Místku. Voda byla znečis-
ťována, raci a ryby mizely. Ty, které se za-
chovaly, se pro nechutnost masa nedaly jíst.  

Továrník Elzer spor prohrál.  Jako náhradu škody 
musel chovatelům vyplatit 130 tisíc korun a za-
vázat se, že voda bude z továren vypouštěna jen 
filtrovaná a bez nečistot.
Kde leží „MOZGOLE“,„HRADČANY“ a „DOLCE“?
Toto označení míst ve staré a nové části Žabně 
mělo toto vysvětlení:
DOLCE – tak se říkalo místu od staré školy na 
východ. V kronice se uvádí: „Název ten je opráv-
něn tím, že všecky tyto pozemky jsou oproti jiným 
mnohem níže položeny.“
MOZGOLE – místní část, kde v současné době 
vede vlaková trať na náspu (od kapličky směrem 
k obydlené lokalitě u rybníka). Název vznikl podle 
200 let staré epizody, kdy od východu přitáhly ar-
mády ruského cara a touto oblastí mířily do Itálie 
bojovat proti Napoleonovi. Na polích u Žabně po-
hřbívaly své vojáky, kteří podlehli strastem dlou-
hého pochodu a nemocem. Pro místní obyvatele 
to byli Moskali, lidé od Moskvy, v nářečí, které se 
v té době používalo, pak vzniklo označení této lo-
kality Mozgole.
HRADČANY – ty se nacházejí na rozparcelovaných 
pozemcích velkostatku hraběte Stolberga (obytná 
zóna u sokolského hřiště až k zahradě školy a dál 
k Ostravici). Kronika nám celkem přesně sděluje, 
jak tento název vznikl: „František Typovský, jeden  
z prvních, který si zde postavil domek, jednou 
předsedal jakési schůzi a aby svým slovům na 
této schůzi proneseným dal větší váhu, prohlásil, 
že to, co předseda řekne, má ten význam, jako 
kdyby to řekl sám pan prezident. Toť se ví, že epi-
teton „prezident“ mu od toho okamžiku zůstal. 
Protože náš prezident sídlí na Hradčanech, tak 
náš prezident od té doby taky bydlí na Hradča-
nech. Pojmenování nové části se tak ujalo a hle-
dá-li teď někdo z cizinců někoho v nových dom-
cích v Žabni, hledá jej na Hradčanech. A hledá-li 
Typovského (je jich v obci více), ihned se každý 
ptá… A prezidenta?“ Kronika dodává, že pan Ty-
povský se zprvu na svou přezdívku notně hněval, 
ale pak si zvykl a později byl na ni dokonce pyšný.
Poslední historickou vzpomínkou, kterou ukon-
číme naše vyprávění, je přiblížení infrastruktury 
naší obce např. v roce 1910. Náves, kde probíhaly 
veškeré společenské akce, nyní bychom toto mís-
to nazvali  centrum obce, bylo u Fojtství (dnes 
dům. č.p. 8 ) a mlýna (dnes dům č.p.13) v blízkosti 
kapličky. Místem, kde se konaly schůze, zábavy, 
svatby a  trachty byl Hostinec u Čápů (dnes dům 
u aut. zastávky směr na F-M). Škola se nacházela 
v současném obecním úřadě. Později se v obci 
nacházela také pekárna a  koloniál.                                                                  

(Zdroj: Přehled událostí obce Žabeň; Tam kde pod okny 
teče Olešná a za humny Ostravice)
                                                      Jana Ondrušíková
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ulturní dění v době covidové

vatby v Žabni

K

S
I přes všechny zákazy a nařízení, které 
nás nyní obklopují máme pár krásných kul-
turních chvil, na které můžeme společně 
vzpomínat.
První vzpomínky vedou do slunečných let-
ních červencových dní, kdy jsme přivítali 
do obce osm nových občánků, kteří si kvů-
li vládních nařízení museli počkat. Oslava 
to byla veselá a kouzelná. Děti nám, jak to 
bývá v prvním roce života, trochu více po-
vyrostly a také se hlásily o slovo. Při kultur-
ním programu nechybělo mnoho a tancovali 
jsme, nebo dokonce zpívali. Moc to dětem 
slušelo, však přesvědčit se můžete v galerii 
fotografií na obecních stránkách. Již tra-
dičně nám recitovali krásné básně žabeňš-
tí školáci, kterým tímto ještě jednou děkuji  
a také panu Grygarovi a jeho studentkám za 
příjemný kulturní zážitek. Nesmím zapome-
nout ani na závěr letních prázdnin a srpno-
vých dní, kdy naše obec oslavila 560 let od 
první písemné zmínky. Na výletišti Visalaje 
jsme slavili se všemi občany od nejmladších 
až po ty nejstarší. Každý měl možnost si vy-
brat nejen z bohatého kulturního programu, 
za který se sluší poděkovat panu Mohylo-
vi a všem účinkujícím, především skupině 
Nagauč, která nevzdala své vystoupení  
a v silném dešti hrála pro své totálně pro-

moklé fanoušky. Já si dovolím poděkovat Vám ná-
vštěvníkům této akce za vaši přízeň a hojnou účast. 
Viděla jsem kolem sebe spoustu spokojených tváří,  
a to je důvod, proč tyto akce spolu se svými kolegy 
z KPOZ, zaměstnanci obce, spolky a dobrovolníky dě-
láme. Dovolte mi všem, kdo se podíleli na přípravách, 
organizaci a úklidu této, troufnu si říci vydařené akce, 
vřele poděkovat. Bez vás by to nešlo. Děkuji. 
Stále se však pereme s virem, který sužuje nejen nás, 
ale celý svět a omezuje nás v našich aktivitách. Po-
kusíme se to vydržet, i když to není lehké, ale neboj-
te, my na Vás myslíme a neustále něco připravujeme,  
i když to nevyjde jako Operetka 10. října 2020 a musí 
se program zrušit či odložit na jaro.
Tradiční Betlém proto také proběhl jinak, kalendář  
s překvapením bude k dispozici na OÚ v úřední dny. 
V novém roce se snad uskuteční i obecní Pouť a Bál. 
Nechci předbíhat událostem, je potřeba myslet pozi-
tivně. Proto ve společných veřejných prostorách, tam 
kde je to nutné, si nasaďme roušku, dostatečně odpo-
čívejme a také choďme do přírody, když počasí dovolí. 
Vždyť spánek, slunce a čerstvý vzduch je nejlepší lé-
kař. A příroda je nejlepší studnicí nápadů. 

Marcela Brožová, za KPOZ

Zprávy z KPOZ

O letošním podzimu se poprvé v historii (tedy kam 
sahá paměť posledních starostů) oddávalo v Žabni 
žabeňským starostou a rovnou dva páry.
Obě svatby byly výjimečné v tom, že se obřady usku-
tečnily venku pod širým nebem. 
První pár byl oddán u jedné z nejstarších budov v Žab-
ni, a to na bývalém fojtství. 
Druhý pár na výletišti "Nové Visalaje", které se na 
chvíli stalo venkovní obřadní síní...

Andrea Filipcová 
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aši senioři

ěh pro zdraví
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Novinky z obecních spolků

V této složité době, která nepřeje kultuře  
a společenským akcím, se ani nám toho 
pro náš klub důchodců nepodařilo mnoho  
uskutečnit.
Po uvolnění koronavirových opatření jsme  
v červnu uspořádali na hasičském hřišti dvě 
akce najednou. Tradiční smažení vaječiny 
jsme spojili  s  výroční členskou schůzí.  Va-
ječina byla opět výborná s vynikajícími ko-
láči, které upekly naše seniorky. Tombola, 
kterou zakoupil  nejen  výbor důchodců, ale 
podílela se na ní i většina přítomných, byla 
velice bohatá a všichni se u ní dobře bavili. 
V průběhu akce jsme udělali i krátkou výroč-
ní schůzi, kde nás výbor informoval o boha-
té činnosti za rok 2019, o stavu pokladny za 
loňský rok a o plánu akcí na rok letošní.
Ihned po prázdninách 2. září jsme uskuteč-
nili zájezd. První zastávka byla v Karlově 
Studánce. Zde jsme si prohlédli lázeňské 
domy, vodopád, zakoupili lázeňské oplatky, 
zašli na chutný oběd do restaurace Džbán, 
nebo na kávičku do restaurace Letních láz-
ní. Další zastávkou našeho výletu byly lázně 
Jeseník. Tady jsme měli zajištěnou prohlíd-
ku rodného domku Vincenze Priessnitze, 
zakladatele lázní. Po prohlídce bylo indi-
viduální volno. Každý sám si  prošel lázně 
podle svých zájmů a fyzických možností.   

Někdo smočil nohy a ruce v potůčcích venkovního 
balneocentra, někdo se zase prošel Ripperovou 
promenádou s krásnými výhledy na pohoří Jesení-
ků, nebo navštívil historický Priessnitzův lázeňský 
dům. Den jsme si všichni užili, k čemuž nám při-
spělo krásné počasí a vzduch čistý jako v Alpách. 
Poslední naší akcí, kterou jsme stačili ještě  
uskutečnit ve spolupráci s obecním úřadem, byla 
charitativní sbírka ošacení, hraček, knih a jiných 
věcí nepotřebných v domácnosti. Nasbíralo se  
mnoho pytlů, za což všem děkujeme. Odvoz si za-
jistila sama Diakonie Broumov.
Nevíme, zda se nám v letošním roce ještě podaří 
něco z plánovaných akcí (tvarůžkové hody, kon-
cert sborů, divadelní představení, exkurze, vánoč-
ní tvořivá dílna, vánoční výstavka) uskutečnit, ale 
musíme věřit, že bude lépe.
Všem přejeme pevné zdraví a hodně optimismu.

Libuše Jančíková, za klub důchodců

Při přípravě letošního běhu jsme doufali, že nám 
bude přát počasí. To loňské nás totiž docela  
zkoušelo. Bohužel jsme v pátek zjistili, že naplá-
novaná neděle je ohrožena. Museli jsme se rychle 
rozhodnout a akci během pátečního dopoledne 
přesunout již na sobotu. Vše se povedlo a tímto 
děkujeme všem, kteří nám v tom pomohli.
Letošního 6. ročníku Hasičského běhu, který se 
uskutečnil první sobotu v září, se zúčastnilo 27 
mladých závodníků. Místo každoroční rozcvičky 
děti závodily v družstvech v běhu přes překážky. 
Na startu panovala dobrá nálada a děti, podpoře-
ny svými rodiči, podaly výborné výkony. Celkem 
jsme ohodnotili 8 nejlepších chlapců a dívek. Ni-
kdo neodešel s prázdnou.
Závod dětí byl doplněn závodem desítky dospě-
lých, kteří se poprali nejen s během, ale také se 
záludnými úkoly, které na ně na trati čekaly. 
Krásné počasí a dobrá nálada všech se zasloužily 
o skvělé sportovní odpoledne.

Petra Nytrová, SDH Žabeň
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úctou vzpomínáme ové zázemí sokolského hřištěS N

Jak jistě víte, v září nás opustil zasloužilý člen 
SDH Žabeň pan Jozef Kolesár.
Pátral jsem v různých hasičských publikacích 
i mezi členy SDH Žabeň a tímto článkem bych 
Vám chtěl přiblížit jeho život v našem sboru.
Jozef Kolesár vstoupil do SDH v roce 1966 jako 
řádný člen. Již o tři roky později v roce 1969 se 
stal velitelem výjezdové jednotky, kde se aktiv-
ně zapojil do plánované úpravy prostoru před 
požární zbrojnicí. Po dobu funkce velitele vedl 
praktický výcvik jednotky a funkci vykonával až 
do roku 1972. Jako velitel skončil, ale brzy se 
chopil další funkce. V letech 1974-1982 se Jo-
zef stal předsedou sboru (dnešní starosta SDH)  
a svou funkci prováděl svědomitě.
V květnu roku 1975 byla panem Kolesárem 
dovezena nová cvičná věž, která byla využí-
vaná pro výcvik a pohárové soutěže. V roce 
2017 byla pojmenována „Staříkova věž“ jako 
poděkování za jeho dlouholetou a usilovnou  
hasičskou práci.
Během působení v našem sboru získal spoustu 
ocenění. Například čestné uznání SDH a OSH, 
Medaili za příkladnou práci a za mimořádné zá-
sluhy, obdržel i Řád svatého Floriána.
Udělen mu byl i titul čestného starosty SDH.  
V roce 2004 mu byl v Přibyslavi udělen titul 
Zasloužilý hasič, což je vůbec nejvyšší oceně-
ní, jaké může dobrovolný hasič získat a právem 
si ho pan Kolesár zasloužil.
Staříku, budeš nám všem chybět a nikdy na 
Tebe nezapomeneme.

Sbor dobrovolných hasičů Žabeň                                                      

Tomáš Galus,
Starosta SDH

V tomto roce slaví sokolský “Vagon“ své 50. vý-
ročí od umístění na hřiště. I díky němu bylo mož-
né uspořádat bezpočet akcí pro několik gene-
rací Žabeňáků. Za jeho věrné služby jsme mu 
neskonale vděční. Právě ono jubileum nás přimělo 
zamyslet se, jak dopřát stařičkému Vagonu zaslou-
ženého odpočinku. Zároveň bychom chtěli vyřešit 
nevyhovující technický stav a doplnit celý komplex  
o scházející sociální zázemí.
Za účelem vytvoření nové tváře celého zázemí byl 
uspořádán architektonický workshop. Pod vedením 
profesorů z katedry architektury při VŠB TU v Ost-
ravě pracovaly během prázdnin tři studentské týmy. 
Poslední srpnová sobota byla dnem, kdy nám studenti 
prezentovali své architektonické vize a způsoby, jak 
prostor pod honosnými lípami přetvořit. Z worksho-
pu vzešly tři návrhy, které byly vystaveny v obecní 
knihovně během podzimních měsíců. Řada z Vás měla 
možnost je spatřit a seznámit se s nimi. Ti z Vás, kteří 
nevyužili této možnosti je mohou vidět nyní.
Jeden ze znázorněných projektů je nyní dotvářen  
k naší spokojenosti. Po finálních úpravách se pustíme 
do další fáze celého snažení – přípravu podkladů pro 
realizaci. Naší představou je projekt realizovat svépo-
mocí v co největší možné míře. Chtěli bychom tak do-
sáhnout pocitu sounáležitosti s něčím novým, hrdosti 
nad námi samými a pečovat o vše jako o vlastní.
Z výše uvedeného bude v budoucnu nezbytné z naší 
strany vyvinout nemalé úsilí na širokém poli profesí. 
Každý člověk, ochotný nám s realizací projektu pomo-
ci, je vítán. Kdokoliv z Vás může být nějak prospěšný. 
Radou, znalostmi, zkušenostmi, kontakty či morální 
podporou.
Jak už je v této době zvykem, pro úspěšnou realiza-
ci bude potřeba nejen odhodlání a chuť vytvořit, ale  
i finance. Za účelem zajištění financování celé akce byl 
založen transparentní účet, na který můžete přispět  
libovolnou částkou.

Č.Ú.: 2701870649/2010
Za Vaši podporu děkujeme.

Se sokolským Nazdar!
TJ Sokol Žabeň
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kola informuje ozsvícení vánočního stromu u školy

místní knihovny

Š R
Novinky z naší školy a knihovny

„Na světě nejsou nejkrásnější věci, ale 
okamžiky.“ Karel Čapek
V naší škole jich zažíváme nespočet a moc 
si toho vážíme.
Tak třeba, osm krásných dní v červenci naše 
děti strávily v podmanivém prostředí Těšín-
ských Beskyd na školním táboře.  Vyzkouše-
ly si práci se soustruhem, pilou i vrtačkou. 
Naučily se základní slovíčka gorolského ná-
řečí a místní tanec žebrok. Zachránily svá 
stáda ztracených oveček a přijaly pozvání 
na koupel v pekelném kotli samotného Lu-
cifera. 
Tři dny před začátkem školního roku jsme 
se rozhodli přestěhovat naše Zajíčky do vět-
šího. Během pár hodin vznikla díky skvělé 
souhře všech paní učitelek krásná prostor-
ná třída pro předškoláky a neméně útulná 
třída pro třeťáky. Tady bezezbytku platí, že 
„slovo nejde, neexistuje“.
V září jsem byla postavena před velký úkol 
– rozhodnout, která ze dvou holčiček se těší 
do školy víc? Jedna se těšila celý den a dru-
há nemohla štěstím usnout, protože školu 
prostě milují. Zvítězily obě.
Náš „čtenářský maraton na 10 000 stran  
z Žabně do Günzburgu“ získal zvláštní oce-
nění poroty ceny za literaturu pro děti a mlá-
dež „SUK – Čteme všichni“. Soutěž vyhlásilo 
Národní pedagogické muzeum a knihovna 
J. A. Komenského v Praze. V říjnu jsme od-
startovali maraton nový, přesně na 42 195 
stran. Držte nám palce!
Moc jsme si užili zářijové výlety na Pustevny 
a do ZOO. Využili jsme každého slunečného 
dne ke sportování na zahradě. Badminton, 
fotbal, švihadla, ze sportu nám nic není cizí.
Příprava na distanční výuku byla velkou vý-
zvou pro všechny. Nebyl den, kdybychom 
zase neobjevili něco, čemu nerozumíme, co 
najednou nefunguje, i když včera to jelo jako 
na drátkách. Den D přišel mnohem dříve, 
než jsme čekali, ale zvládli jsme to a jsme 
ONLINE! Deset tabletů a sedm notebooků 
je u svých malých uživatelů. Snad nám to 
spolu půjde stále hladčeji a rodiče si budou 
moci aspoň na chvilinku odpočinout. 
Přeji Vám hodně sil a zdraví

Kateřina Mannheimová, ředitelka školy

Z
Na základě usnesení vlády a přijatých opatření je 
knihovna od 18. prosince uzavřena. 
Byli jsme nuceni zrušit veškeré akce: Noc s An-
dersenem, besedu pro žáky základní školy se spi-
sovatelkou Petrou Braunovou, Pasování na čte-
náře, besedy pro mateřskou školu, pro veřejnost 
Meditační koncert – Za hranicemi ticha, besedu 
s Marcelou Krčálovou – Čokoláda a víno, besedu 
Váránasí - cesta do Indie s Pavlem Szabem.

Otevření knihovny pro veřejnost záleží na epide-
miologické situaci a řídí se tabulkou PES:
•	 Stupeň 5 – Pouze bezkontaktní výdej a vrace-

ní výpůjček.
•	 Stupeň 4 – Pouze výdej předem objednaných 

výpůjček a jejich vracení přes výdejní okénko. 
(tel. objednání a předání v rouškách po domlu-
vě s knihovnicí před knihovnou) 

•	 Stupeň 3 – Omezení počtu osob (1 osoba na 
15 m2 provozní plochy), rozestupy 2 m mezi 
zákazníky, režimová a organizační opatření.

•	 Stupeň 2 – Omezení počtu osob (2 osoby na 
15 m2 provozní plochy), rozestupy 2 m mezi 
zákazníky, organizační a režimová opatření.

•	 Stupeň 1 – Organizační a režimová opatření.

Sledujte prosím webové a facebookové stránky 
knihovny.

Bradáčová Markéta, za knihovnu

Veřejné rozsvěcení vánočního stromu se letos 
konalo trochu jinak. Děkujeme Skupině ČEZ za 
to, že projekt podpořila. 
Staré vánoční osvětlení již neodpovídalo technic-
kým parametrům, a proto muselo být nahrazeno 
novým. V současné době je osvětlení nainstalová-
no také i na „starém“ Žabni.
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sí svět Nauraegion Slezská brána PR
Různé

Milí čtenáři,
dovolte mi, abych vás v následujících řádcích 
seznámila s naším žabeňským cvičištěm, které 
je tréninkovým místem jednoho z nejznámějších 
psích sportů, agility. Agility je kynologický sport, 
kdy tým (pes +psovod) překonává rozhodčím sta-
novenou dráhu (tzv. parkur) v co nejrychlejším 
čase. Úkol psovoda je co nejlépe svému pejskovi 
ukázat, v jakém pořadí má překážky překonávat. 
Agility je především o zábavě. Jedná se o příjem-
ně strávený čas s vaším čtyřnohým přítelem. Na-
učíte se lepší vzájemné komunikaci, porozumění  
a budujete tak hlubší společný vztah. 
Náš klub, Psí svět Naura, má trenéry s mnoholetý-
mi zkušenostmi ze závodního pole. Můžete si tak 
zatrénovat pod mistryní světa a několikanásob-
nou mistryní České republiky Eliškou Kaletovou, 
která mívá lekce právě na žabeňském cvičáku. 
Naším zástupcem dětí a juniorů je bezpochyby 
Hanka Kubíčková, která pravidelně soutěží na nej-
větších juniorských soutěžích a nejednou skonči-
la na stupínku nejvyšším. Hanka se proto věnuje 
především našim dětem a juniorům, kterým pře-
dává své bohaté zkušenosti a povede jejich pří-
pravu na kvalifikační závody. Agility se může vě-
novat opravdu každý, na věku nezáleží. Pro naše 
nejmenší budeme na jaře otvírat kurz, kde se děti 
naučí, jak s pejskem správně komunikovat, jak se 
k němu chovat, starat se o něj nebo třeba jaká exi-
stují psí plemena. Děti mimo komunikaci se svým 
pejskem také poznají své vrstevníky se společný-
mi zájmy a není výjimkou, že přátelství z psího 
světa trvají věčně.
Budeme rádi, když se k nám se svým pejskem při-
pojíte a těšíme se na případnou spolupráci.

Eliška Kaletová

Dobrovolný svazek obcí Region Slezská 
brána získal z OP Zaměstnanost dotaci na 
projekt Komunikační nástroje, strategické 
dokumenty a pasporty pro potřeby měst  
a obcí Regionu Slezská Brána. Základními 
pořizovanými výstupy této aktivity bude 
Strategický plán DSO Region Slezská brána 
na období 2021-2025, Komunikační strate-
gie Regionu Slezská brána a jeho obcí pro 
období 2021-2025 a Komunitní plán rozvoje 
V rámci našich měst a obcí dojde konečně  
i k sjednocení úrovně rozvojových dokumen-
tů pro lepší plánování společného rozvoje  
a umožní správně identifikovat aktuální 
potřeby nejen sociálních služeb v jednotli-
vých obcích, aby se tak účinně naplánova-
la spolupráce obcí DSO nejen při zavádění 
nových služeb, ale i při účelném, efektiv-
ním a zároveň hospodárném využívání těch  
dosavadních.
Aktivitami projektu bude rovněž možnost 
pořízení pasportů majetku měst a obcí: 
pasporty veřejného osvětlení, hřbitovů, ve-
řejné zeleně a mobiliářů. Tyto odborné do-
kumenty budou praktickými podklady pro 
správu majetku obcí, umožní rychlý přehled 
i snadnější plánování oprav a údržby. Obce  
a města si v rámci projektu pořídí mobilní 
rozhlas a modernizují obecní webové strán-
ky. Projekt přinese rovněž nemalou úsporu 
finančních prostředků městských a obec-
ních rozpočtů, neboť pořízení těchto doku-
mentů je hrazeno z dotačních fondů EU.  
Doba realizace projektu je od 1. 7. 2020 do 
30. 6. 2022.

Přejme projektu nejen dobrý start, ale i hlad-
ký průběh a úspěšné dosažení všech pláno-
vaných cílů!                   

Petr Baďura,
předseda DSO RSB
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nformace z Restaurace U Čápů

editační studio pro ženy

řeshraniční spolupráce obceI

M

P
Vážení spoluobčané Žabně,
děkujeme za Vaši přízeň v letošním roce. 
Touto cestou se s Vámi rádi podělíme o no-
vinky, které již probíhají nebo ty, které plá-
nujeme ještě v letošním roce.
Jak jistě víte, rozvážíme denní menu pro 
firmy a také pro spoluobčany Žabně. Tento 
rozvoz jsme se rozhodli rozšířit možná i prá-
vě pro Vás. 
Rozváží se vždy v pondělí až pátek v do-
poledních hodinách. Výběr jídel je vždy 
z pěti druhů obědů a jedné polévky. Se-
znam menu je doručován vždy s týden-
ním předstihem, abyste měli čas si vybrat. 
Obědy Vám můžeme zabalit do jednorá-
zových obalů nebo do Vašich nosičů. Po-
kud budete mít zájem přijďte se za námi 
domluvit do restaurace nebo zavolejte.  
Telefonní číslo je: +420 736 102 761.
Největší novinou v letošním roce bude odpo-
lední rozvoz. Rozvoz plánujeme od listopadu 
2020. Každý den od 15:00 do 20:00.

Na co se při rozvozu můžete těšit?
•	 Domácí pizza
•	 Polévky
•	 Saláty 
•	 Burgery
•	 Smažené košíky
•	 Hotová jídla
•	 Denní nabídky
 
Bližší informace ohledně dovozů a formě ob-
jednávek Vám budou doručeny v letáčku.
Přejeme Vám krásný zbytek roku.

Kolektiv Restaurace U Čápů

V létě vyvrcholil projekt přeshraniční spolupráce 
"Priateľstvo bez hraníc“, který tentokrát realizo-
vala partnerská obec Žabokreky. Byl zorganizo-
ván cyklovýlet do oblasti Turčianského regiónu 
(Sk), Smartkonference pro zastupitele obou sa-
mospráv, English camp a Žabokrečtí byli pozváni 
na oslavu 560 let naší obce.
V závěrečné zprávě tohoto malého projektu paní 
starostka Zuzana Valocká shrnuje:
„Projekt by nebolo možné zrealizovať bez pomoci 
a spolupráce cezhraničného partnera. Vzájomnú 
spoluprácu hodnotíme ako nadštandardnú, nijako 
sa nejedná o prvý spoločný cezhraničný projekt 
a dúfame, že ani o posledný. Aktivity projektu boli 
spoločne naplánované tak, aby ich obsah viedol 
ku výmene skúsenosti na obidvoch stranách hra-
nice, najmä k získaniu nových poznatkov o kul-
túre a prírode cezhraničného partnera.“

Stres znamená, že mnoho lidí je neustále  
v poloze zapnuto a nenaučili se jak vypnout. 
Meditace spočívá ve vědomém uvolňování 
svalů celého těla za pomoci různých tech-
nik, které umožňují snížit napětí a obnovit 
rovnováhu a pohodu v těle. Toto pak vede  
k uvolnění nejen po stránce tělesné, ale  
i duševní. Nové meditační studio pro ženy  
v Žabni je pro vás k dispozici. 
Srdečně zve paní Andrea Kroppová.
tel.: 604 311 097
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Fotogalerie
Běh pro zdraví SDH a 560 let obce – Benátská noc

Zpravodaj obce Žabeň ,,Žabeňák”, periodický tisk územního samosprávného celku,  občasník/podzim 2020, Žabeň 62, 739 25 Frýdek-Místek
IČO: 00576867, Fotografie: archív OÚ	 Rozšiřuje Obec Žabeň:  bezplatně	 e.č. MK ČR E 12346	       




